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Alle svar skal begrunnes og det skal ga klart frem hvordan svarene er oppndadd.

Oppgave 1 Finn alle lgsninger av likningen 2% + iz — 1/4 = 0.

Oppgave 2

a) For hvilke verdier av parametrene a og b er y = ze® en lgsning av likningen
y' 4+ ay + by =07

b) Et legeme har masse m og bevegelseslikning my” + 4y’ 4+ y = 0. For hvilke
m er bevegelsen overdempet?

Oppgave 3
a) Lgs initialverdiproblemet y” — 3y’ +2y =0; y(0) =1; ¢'(0) =2.

b) Finn generell lgsning av " — 3y’ + 2y = * — 5sin .
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Oppgave 4
a) Finn to lineszert uavhengige lgsninger y;, y2 av likningen
y' — 627y + 1227 %y = 0,

og beregn Wronskideterminanten W (yi, ys).

b) Finn generell lgsning av y” — 6z~ 'y + 1222y = a*.
Yy

Oppgave 5 La

01 2 -3
A=1]11 2 -1 0
25 0 =3

Finn en basis for sgylerommet (kolonnerommet), radrommet og nullrommet til
matrisen A.

Oppgave 6 For hvilke verdier av parameteren a er vektorene vi = (1, -3, a),
vy = (0,1,a) og v3 = (a,2,0) linezert avhengige?

Oppgave 7 Gitt matrisen

2 0 2
A= 1 -2 -1
-1 6 5

a) Lgs likningen Az = 0.

b) Finn egenverdiene og egenvektorene til A.

Oppgave 8 Et kjeglesnitt er gitt ved likningen
32% + S8xy — 3y* = 10.

Innfgr et nytt koordinatsystem slik at likningen kommer péa enklest mulig (stan-
dard) form. Bestem hva slags kjeglesnitt dette er, lag en skisse i xy-planet, og
tegn ogsa inn aksene for det nye koordinatsystemet.

Oppgave 9 En diagonaliserbar matrise A tilfredstiller A* = A, visat A2 = A.



